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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Com relação aos conceitos básicos de contabilidade como

ciência, julgue os seguintes itens.

61 A contabilidade tem como objeto o patrimônio e como um

de seus objetivos prover seus usuários de informações úteis

para a tomada de decisão.

62 A contabilidade busca entender as mutações sofridas pelo

patrimônio, tendo como alvo, entre outras, uma visão

prospectiva de possíveis variações. As mutações tanto

podem decorrer da ação do homem como da natureza.

Julgue os itens seguintes, relativos a atos e fatos administrativos.

63 Considere a situação em que a administração de determinada

entidade contábil tenha admitido um empregado. Sabendo-se

que esse empregado irá trabalhar e gerar despesas certas, é

correto que o seu salário seja registrado no momento de sua

admissão, tendo em vista o princípio da oportunidade.

64 Considere a situação em que determinada entidade tinha

direito de receber uma venda tenha trocado o título

correspondente por produtos a serem estocados. Nesse caso,

essa transação pode ser chamada de fato misto, pois

envolveu a receita de venda com aquisição de estoques.

65 O pagamento de dívida é exemplo de fato permutativo, tendo

em vista que altera simultaneamente o ativo e o passivo.

66 O fato administrativo misto não precisa envolver o ativo e o

passivo ao mesmo tempo; exemplo do que se afirma é o

recebimento de valores registrados no ativo com juros.

A contabilidade utiliza-se de termos técnicos para evidenciar os

fenômenos ocorridos em determinadas entidades. A respeito

desses termos técnicos, julgue os itens de subsequentes.

67 Existem elementos patrimoniais e de resultados de uma

mesma natureza que podem ser agrupados em um único

item, denominado conta, que passa a representar tais

elementos.

68 Quando uma entidade ultrapassa o limite de saldo bancário,

o seu banco pode conceder crédito. Supondo que

determinada entidade tenha emitido cheque acima do valor

disponível em sua conta e que seu banco tenha acatado o

cheque, a rubrica contábil Banco Conta Movimento

apresentará saldo credor.

69 As contas de natureza devedora são as representativas de

fontes de recursos. Servem como exemplo contas

relacionadas às disponibilidades, como caixa e bancos,

utilizadas como fonte de recursos para eventual investimento

das entidades.

70 O saldo de qualquer conta será a diferença entre a soma dos

créditos e a soma dos débitos. Assim, diz-se que o saldo da

conta está zerado quando a soma dos créditos for igual à dos

débitos.

Segundo a USP/FIPECAFI, o plano de contas deve ser preparado

com vistas a fornecer informações gerenciais para os usuários

externos, devendo prever contas de acordo com os diversos

relatórios exigidos. Acerca desse assunto, julgue os

itens seguintes.

71 Para que a contabilidade atenda aos fatores de informação

para as grandes companhias, torna-se necessária a

elaboração de um bom elenco de contas e de um sistema

contábil que possa auxiliar a gestão em seus objetivos. Para

tanto, é importante que a companhia desenvolva projeto que

contemple um manual de diretrizes contábeis aprovado pela

alta administração.

72 O plano de contas completo ou manual de contas é aquele

em que são listadas todas as contas a serem utilizadas pela

contabilidade, não sendo necessária a agregação de

informações acerca da função das contas, tais como:

funcionamento, contrapartidas e explicações em geral.

73 Devido às mudanças introduzidas pela Lei n.º 11.941/2009,

que alterou os grupamentos de contas contidos na

Lei n.º 6.404/1976, para a codificação das contas, não é mais

necessário que a estrutura do plano de contas permita que se

diferencie as contas de ativo, passivo, patrimônio líquido,

receita e despesa.

Com relação a escrituração, julgue os próximos itens.

74 A contabilidade utiliza-se de registros por meio de

lançamentos de partidas dobradas.

75 Os principais livros utilizados pela contabilidade são o livro

diário e o livro caixa. No primeiro, são escriturados os fatos

decorrentes da atividade da companhia, explicados no

histórico, e, no segundo, são feitos os registros em cada

conta do sistema contábil.

76 O lançamento de segunda fórmula corresponde a mais de um

débito e apenas um crédito, enquanto o de terceira fórmula

corresponde a um débito e diversos créditos.

77 Mesmo com a escrituração eletrônica do livro diário,

permanece a regra que ele deve conter termo de abertura e

de encerramento, além de ser numerado seguidamente e não

conter rasuras.

78 O lançamento suplementar serve para estornar o registro

original que foi lançado com valor inferior ao devido.

79 Para vários créditos, é desnecessário que existam vários

débitos, basta que os valores das aplicações e das fontes de

recursos sejam exatamente iguais. Tal regra é denominada

partida simples.
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A empresa BDE apresentou os seguintes saldos em 1.º/1/2009, em
que os valores estão apresentados em reais.

caixa 10.000,00

bancos 20.000,00

mercadorias 50.000,00

máquinas e equipamentos 20.000,00

veículos 40.000,00

valores a receber 10.000,00

empréstimos e financiamentos bancários 30.000,00

depreciação acumulada de máquinas e equipamentos 25.000,00

depreciação acumulada de veículos 20.000,00

provisões para pagamentos a efetuar 15.000,00

capital 60.000,00

total de saldos devedores e credores 150.000,00

Considerando as informações acima, julgue os itens subsequentes.

80 Considere que, no final do mês de janeiro, um banco tenha
debitado na conta corrente da empresa BDE R$ 1.000,00
referente a juros e correção monetária, sendo 25% desse valor
correspondentes a juros. Nessa situação, o seguinte registro
por parte da empresa está correto.
D – despesa com juros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 750,00
D – despesa com correção monetária . . . . . . . . . . R$ 250,00
C – bancos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 1.000,00

81 Considere que, dos valores a receber, metade seja originada de
vendas a clientes. Considere, ainda, que a BDE tenha feito
desconto bancário no dia 15/1/2009 referente a esses papéis,
tendo sido cobrado R$ 50,00 de despesas bancárias no ato,
juros de R$ 15,00 e correção monetária de R$ 20,00, que serão
cobrados no momento do vencimento da operação. Logo, os
registros contábeis de janeiro devem ter contemplado os
seguintes lançamentos.
D – bancos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 5.000,00
D – despesas bancárias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 50,00
C – duplicatas descontadas . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 5.000,00
D – despesas de juros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 15,00
D – despesas de correção monetária . . . . . . . . . . . . R$ 20,00
C – bancos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 50,00
C – juros e correção monetária a pagar . . . . . . . . . . R$ 35,00

82 Se, no mês de janeiro, foi vendido à vista  das mercadorias,

com lucro de 50%, a BDE deve ter registrada a venda e a baixa
dos estoques. Tais fatos podem ser corretamente registrados da
seguinte forma (desconsiderando-se os efeitos tributários).
C – caixa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 15.000,00
C – CMV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 10.000,00
D – vendas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 15.000,00
D – mercadorias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 10.000,00

83 Se a BDE tiver vendido seus veículos — depreciáveis em
cinco anos — a prazo, no final de janeiro de 2009, pelo valor
contábil do bem, os seguintes registros devem ter sido contemplados.
D – depreciação acumulada de veículos . . . . . R$ 20.000,00
D – valores a receber
(desdobramento adequado) . . . . . . . . . . . . . . . R$ 20.000,00
C – veículos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 20.000,00
D – custo da venda do imobilizado
(desdobramento adequado) . . . . . . . . . . . . . . . R$ 20.000,00
C – veículos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 20.000,00
C – venda do imobilizado
(desdobramento adequado) . . . . . . . . . . . . . . . R$ 20.000,00

84 Considerando os saldos apresentados no início do período e que
os créditos concedidos pela BDE, em 50% do total, foram
considerados de difícil recebimento, a companhia deveria
registrar despesas com provisão para devedores duvidosos no
valor de R$ 5.000,00, fato que reduz o resultado da companhia.

RASCUNHO
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Suponha que uma entidade possua aluguéis a receber e a pagar e que

o aluguel seja fato gerador do PIS e da COFINS, cujas alíquotas

somam 10%. Com relação a essa situação, julgue os itens a seguir.

85 O aluguel a receber e a pagar deverá ser registrado mês a mês,

independentemente do seu pagamento ou recebimento, mas a

despesa somente ocorrerá quando do efetivo pagamento.

86 Se a entidade tiver de pagar R$ 10.000,00 de aluguel e receber

R$ 20.000,00, o valor a recolher de PIS/COFINS deverá ser de

R$ 1.000,00, tendo em vista a apuração do tributo pelo valor

líquido de (20.000,00 – 10.0000,00) × 10%.

Considere que, conforme dispõe a legislação e o respectivo acordo

coletivo da própria categoria, determinada empresa tenha firmado

e cumprido junto aos seus empregados o compromisso de efetuar o

pagamento dos salários até o quinto dia útil do mês seguinte.

Nessa situação, julgue os itens a seguir.

87 No caso de salários ordenados, horas extras adicionais e

prêmios devidos aos empregados, quando pagos no mês

seguinte ao qual forem incorridos, deverá o contador

provisionar todos os benefícios auferidos.

88 No processo de contabilização da folha de pagamento, as

contribuições de INSS e FGTS deverão ser registradas no mês

de competência a que se referem, com base nas guias de

recolhimento ou nos cálculos efetuados, mesmo que por valores

estimados.

89 Caso a folha de pagamento se apresente com R$ 10.000,00 de

salários e R$ 20,00 de salários-família, a empresa deverá

efetuar pagamento aos funcionários no valor de R$ 10.020,00,

sendo que o salário-família será reembolsado pela previdência

social, quando forem efetuados os recolhimentos sociais.

RASCUNHO

O patrimônio é conhecido dentro do cenário contábil como o
objeto da contabilidade. Ele é um dos temas mais discutidos e
estudados na atualidade, tendo em vista os diversos elementos
que o compõem, que são da mais alta complexidade e
dificuldade de avaliação através da mensuração monetária.
Acerca desse tema, julgue os itens que se seguem.

90 De acordo com a equação fundamental do patrimônio —
ativo – passivo = situação líquida —, sob o aspecto
quantitativo do patrimônio de uma entidade, na maioria
das vezes, o ativo — bens e direitos — suplanta o passivo
— obrigações —, devido exclusivamente ao fato de o
lucro superar o prejuízo por meio da apuração dos
resultados conforme legislação vigente.

91 De acordo com os componentes patrimoniais da
contabilidade, os bens são considerados coisas capazes de
satisfazer as necessidades humanas e suscetíveis de
avaliação econômica, e podem ser divididos em bens
materiais móveis e imóveis, e bens imateriais, que são
determinados gastos que a empresa faz, os quais, por sua
natureza, devem ser considerados como partes do
patrimônio.

Nem sempre o saldo da conta bancos conta movimento de uma
empresa apresenta-se com o mesmo saldo registrado no banco.
Este fato pode provocar distorções no resultado do balanço da
empresa. Para evitar essas distorções a empresa deve

92 promover periodicamente e principalmente por ocasião
do levantamento do balanço da empresa a conciliação
bancária.

93 rever se todos os cheques emitidos e os depósitos
realizados foram devidamente registrados pela
contabilidade.

94 solicitar ao banco os extratos bancários e conferir a
movimentação com a registrada pela contabilidade da
empresa, corrigindo possíveis enganos.

As empresas são forçadas a tomarem decisões financeiras de
maneira contínua e inevitável, a fim de obterem os recursos
necessários ao desenvolvimento de seus projetos. Esses
recursos poderão ser obtidos

95 no patrimônio líquido, na parte relativa aos recursos
próprios da empresa.

96 no ativo circulante da empresa.

97 nos valores passivos da empresa.

98 no ativo (investimentos) e no passivo (financiamentos) da
empresa.

As contas utilizadas pela contabilidade das empresas são
classificadas em dois grupos: ativo e passivo. Acerca desses
grupos, julgue os próximos itens.

99 O ativo compreende o ativo realizável a curto prazo, o
disponível e o imobilizado.

100 O ativo circulante e o ativo realizável a longo prazo fazem
parte dos grupos do ativo que não podem ser divididos em
subgrupos.

101 Integram o passivo: o passivo circulante, o passivo
exigível a longo prazo, o resultado de exercícios futuros
e o patrimônio líquido.

102 O patrimônio líquido, um grupo de contas do passivo,
pode ser reclassificado em capital social, reservas de
capital, reservas de reavaliação, reservas de lucros e
lucros ou prejuízos acumulados.
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A contabilidade controla cada conta movimentada pela empresa por

meio do livro (fichas) razão. Em uma empresa de médio ou grande

porte, o número de contas a serem movimentadas é muito grande.

Assim, fica difícil ao administrador ter uma visão de como está se

comportando a empresa. Para facilitar essa visão, a contabilidade

dispõe

103 do método das partidas dobradas e do balancete de verificação.

104 do balanço patrimonial e da demonstração de resultados.

O balanço patrimonial apresenta a posição patrimonial da empresa

em determinado momento e, por essa razão, ele é demonstrado em

duas partes: ativo e passivo. A respeito do balanço patrimonial,

julgue os itens que se seguem.

105 Por se referir a determinado momento, a informação fornecida

pelo balanço patrimonial é totalmente estática.

106 No ativo, são classificadas todas as contas que representam

bens, direitos e valores a receber.

107 O grupo de contas classificado como resultado de exercícios

futuros é anexado ao patrimônio líquido.

A demonstração de resultado do exercício, um demonstrativo que é

anexado ao balanço geral das empresas, detalha a origem dos lucros

ou dos prejuízos do exercício. Acerca da demonstração do resultado

do exercício, julgue os próximos itens.

108 Consolida as contas de despesas e de receitas em uma única

conta: resultado do exercício.

109 O saldo da conta resultado do exercício quando representar

lucro, será transferido para o ativo da empresa.

110 O saldo da conta resultado do exercício quando representar

prejuízo, será transferido para o passivo circulante da empresa.

111 O procedimento de encerrar todas as contas de receitas e de

despesas, normalmente, é efetuado uma vez por ano, no

encerramento do exercício social.

Um dos instrumentos administrativos que mais se destacaram

nos últimos anos foi o planejamento. Sem dúvida, isto provocou

uma aproximação muito grande do orçamento ao planejamento,

alterando totalmente o conceito orçamentário. Com relação a essa

aproximação, julgue os itens subsequentes.

112 Uma das primeiras tendências para a aproximação do

orçamento ao planejamento foi o surgimento do sistema de

planejamento, programação e orçamento (PPBS).

113 Essa tendência de aproximação integrou ao orçamento, de

forma sintética, os diagnósticos e prognósticos, os objetivos, os

programas e projetos com suas metas, os recursos a serem

empregados, os custos, esquemas de avaliação e controle e

muitas outras informações.

Um dos aspectos mais importantes de medição do desempenho
de uma empresa centra-se na comparação entre o retorno que
os ativos (investimentos) geraram em determinado período e
o custo dos recursos alocados para o seu financiamento.
A respeito desse assunto, julgue os itens seguintes.

114 Se as decisões de financiamento tomadas pela empresa
comprometerem uma remuneração às várias fontes
inferior ao retorno auferido pelas respectivas aplicações
desses recursos (decisões de investimentos), sinaliza-se
que a empresa maximizou a rentabilidade de seus
investimentos. 

115 Quando o custo do passivo for inferior ao retorno
produzido pelo ativo, significa que houve algum sacrifício
econômico em uma ou mais fontes de financiamento.

As decisões financeiras inerentes à atividade de uma empresa
basicamente resumem-se nas decisões de financiamento e nas
decisões de investimento. A esse respeito, julgue os itens a
seguir.

116 Entende-se por decisões de financiamento a captação de
recursos em várias fontes.

117 Os montantes provenientes das decisões de financiamento
e das decisões de investimento, bem como suas naturezas,
estão apuradas nos ativos (investimentos) e passivo
(financiamento), contabilizados pela empresa.

Julgue os itens seguintes acerca de juros simples e compostos.

118 Se o capital de R$ 1.000,00 for investido à taxa de juros
compostos de 1% ao mês, o rendimento produzido em
dois meses será superior a R$ 20,00.

119 Se determinado capital for investido em uma instituição
financeira que paga juros mensais compostos à taxa de
1% ao mês, então os rendimentos, nas datas do
aniversário desse investimento, formam uma progressão
geométrica de razão 0,01.

120 No caso de capitalização mensal, se os rendimentos de
dois investimentos de mesmo capital, um deles no regime
de juros simples e o outro no regime de juros compostos,
forem iguais, então o prazo terá sido, necessariamente,
para os dois investimentos, de 1 mês.

RASCUNHO
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